

日本央行出台“无限期”货币宽松措施

新华社东京1月22日电（记者 冯武勇）在日本政府的持续压力下，日本央行22日决定引入2%的通胀目标，同时决定自2014年起实施每月定期购入资产的“无限期”货币宽松措施。

日本央行在结束为期两天的金融政策会议后宣布了进一步货币宽松措施，这也是日本央行近10年来首次在连续两次金融政策会议上出台货币宽松措施。

根据会后发表的公报，日本央行将引入2%的“物价稳定目标”。为尽早实现上述目标，日本央行表示将持续推进强有力的货币

宽松措施。作为实现手段，日本央行将在资产购入基金以现行方式完成既定资产购入日程后，自2014年初起，“不设期限”每月购入一定额度的金融资产。对于2014年起的每月购入额度，日本央行一开始设定为13万亿日元（约1456亿美元），其中长期国债约2万亿日元（约224亿美元）。

日本央行还宣布与日本政府就克服通缩、实现经济可持续增长加强政策合作发表共同声明，以显示对政府经济振兴计划的支持。

这是日本央行首次明确引入“通胀目标”。2012年2月，日本央行一度引入了1%

的“中长期物价稳定标的”，但被新上台的自民党政府指为“保守”，且缺乏明确约束力。日本首相安倍晋三此前反复施压央行，要求明确2%的通胀目标，并威胁央行若不从命，政府将修改涉及央行独立性的相关法律。

日本媒体指出，日本央行的这一手法实际上与美联储的“无上限货币宽松”如出一辙。一些市场人士则担心，滥发货币可能导致日元长期国债信用度下降，利率攀升，从而给金融市场埋下隐患。当天的金融政策会议上，9人组成的审议委员中有2名委员对

2%的通胀目标和央行—政府联合声明提出反对意见。

日本央行当天还决定继续将银行间隔夜拆借利率维持在0~0.1%的实质零利率水平。

日本央行在公报中指出，日本经济景气仍处于“疲弱”水平，2012年度核心消费价格指数的增长也在0%左右徘徊，2013年度物价有望出现些许上涨。

公报还提及，影响日本经济前景的风险因素包括欧债问题、美国经济恢复情况、新兴经济体经济可持续增长问题以及日中关系影响等。

阿尔及利亚宣布 共有37名人质死于气田人质事件



1月21日，在阿尔及利亚东部的艾因阿迈纳斯市，军警在艾因阿迈纳斯医院转运气田人质事件遇难者遗体

新华社阿尔及尔1月21日电（记者 黄健）阿尔及利亚总理塞拉勒21日宣布，16日发生在阿东部艾因阿迈纳斯市的气田人质劫持事件一共造成37名人质死亡，其中包括1名阿尔及利亚人，另外还有5名外国人质失踪。

塞拉勒当天在新闻发布会上说，37名遇难者中有7人身份尚未确定，36名外国人质来自8个国家。此外，军方一共击毙29名武装人员，逮捕3人。袭击者同样来

自8个国家。塞拉勒说，艾因阿迈纳斯市天然气田共有790名员工，其中包括来自26个国家的134名外国人。

16日，一极端组织的武装分子在天然气田劫持了包括外国人在内的数百名人质。该组织称劫持行动旨在报复法国对马里北部极端组织的空袭，并警告法国停止军事行动。阿尔及利亚军方17日开始连续3天的武装解救人质行动。

阿尔及利亚确定 气田人质事件主谋

新华社阿尔及尔1月21日电（记者 黄健）阿尔及利亚总理塞拉勒21日说，16日发生在阿东部艾因阿迈纳斯市的气田人质劫持事件的主谋是一名为穆赫塔尔·贝勒穆赫塔尔的阿尔及利亚籍恐怖分子。

塞拉勒当天在新闻发布会上说，恐怖分子两个月前就开始策划此次袭击，袭击的目的是在阿尔及利亚劫持西方国家公民并运送到马里北部，与在那里已被劫持的人质会合，然后换取赎金。

塞拉勒说，阿军方在解救人质的行动中一共击毙29名武装人员，逮捕3人。参与袭击者大部分为外国人，这些外国人来自突尼斯、加拿大、尼日尔、马里、毛里塔尼亚、利比亚、埃及和也门等8个国家。

塞拉勒对阿特种部队解救人质的行动

给予高度评价，称他们的行动专业高效，使大部分人质获救。

塞拉勒在发布会上还表示，阿尔及利亚向法国开放领空支持其战机在马里北部采取军事行动的决定属于国家行为，符合联合国关于马里军事行动的决议中要求邻国给予协助的主张。他同时指出，阿尔及利亚宪法明确禁止政府军越境作战，因此阿尔及利亚不向马里派兵的立场不会改变。

发布会上，塞拉勒公布了人质事件的遇难人数。此次事件一共造成37名人质死亡，其中包括1名阿尔及利亚人，另外36名外国人质来自8个国家，其中有7人的身份尚未确定。另外还有5名外国人质失踪。据塞拉勒介绍，艾因阿迈纳斯市天然气田共有790名员工，其中包括来自26个国家的134名外国人。

挪威支持中国 成为北极理事会永久观察员国

新华社挪威特罗姆瑟1月21日电（记者 李国荣）挪威外交大臣艾德21日在挪威北部城市特罗姆瑟说，挪威支持中国申请成为北极理事会永久观察员国。

艾德在签署建立北极理事会秘书处的协议后举行的记者会上回答新华社记者提问时说，挪威对增加北极理事会永久观察员国持支持态度，正同其他成员国共同努力，以便在今年5月举行的北极理事会部长会议上就此作出决定。

艾德说，挪威愿意与所有相关国家讨论与北极相关的重要议题，中国毫无疑问是一个进行此类对话的国家。

中国、印度、韩国和新加坡已正式向北极理事会提出永久观察员国申请。

北极理事会1996年9月在加拿大渥太华成立，其宗旨是保护北极地区的环境，促进该地区在经济、社会和福利方面的持续发展。其成员包括芬兰、瑞典、挪威、丹麦、冰岛、加拿大、美国和俄罗斯。

俄罗斯将从叙利亚撤侨

新华社莫斯科1月21日电（记者 曹妍）俄罗斯紧急情况部21日晚间表示，俄罗斯22日将派两架飞机到黎巴嫩首都贝鲁特，以便在叙利亚的俄罗斯公民能返回祖国。

据俄新社援引俄紧急情况部发言人伊琳娜·罗西乌斯的话说，按照俄罗斯当局的指令，俄紧急情况部将派遣一架伊尔-76飞机

和一架雅克-42飞机撤回在叙利亚的俄罗斯公民，这两架飞机能装载约100人。

叙利亚危机始于2011年3月。根据联合国相关数据，已有6万多人在冲突中丧生。目前有大量平民从叙利亚逃往包括黎巴嫩在内的邻近国家躲避战火，其中除了叙利亚难民，也包括部分外国人。

俄“格洛纳斯”卫星导航系统 即将正式投入使用

据新华社电 据俄罗斯《消息报》报道，俄自主研制的“格洛纳斯”全球卫星导航系统将在近期内正式投入使用，相关方离共同作出启用决定仅一步之遥。

该报1月21日援引俄机械制造科学研究所副所长谢尔盖·列夫尼维赫的话说，目前，包括国防部在内的所有相关方已经就启用“格洛纳斯”系统的相关文件达成协议。1月底到2月初将举行由空天防御兵和俄航天署代表出席的联合技术会议，以便最终协调关于启用该系统的全部问题。

列夫尼维赫说，如今剩下的唯一技术问

题是让计划在“格洛纳斯”上使用的卫星间测量和信息传递系统符合既定要求。该系统是“格洛纳斯”的专利，在世界上没有同类产品。它的作用是提高卫星导航的精度。眼下，卫星间测量和信息传递系统正处于试用阶段，研制方和订货方还需根据试验情况签署一些书面文件。

“格洛纳斯”系统原定于2012年12月31日正式投入使用。在启用后，它将由俄空天防御兵管理。但去年国防部长和空天防御兵司令易人拖延了这一进程。现在该系统启用的日期还没有确定。

菲律宾发生法庭枪击案 致3人死亡

据新华社电 菲律宾警方1月22日说，菲律宾中部城市宿雾22日发生一起法庭枪击案，造成包括枪手在内的3人死亡。

据宿雾省警方发言人克里夫特·盖拉诺德说，一个名为约翰·波佩的加拿大籍男子22日上午在法院出庭受审时突然拔出一支手

枪，开枪打死原告及其律师，并打伤一名检察官。波佩后因拒捕而被警察击毙。

盖拉诺德说，遇害原告是一名医生，他控告波佩故意损坏他人财产和恐吓他人。警方正在调查波佩是如何在经过安检的情况下将枪带入法庭的。